长春新民大街历史文化街区 空施||临时||性交通组织调整

长春新民大街历史文化街区自 开街以来,活动精彩纷呈,游客络绎 不绝,群众好评如潮。应广大游客 朋友的建议和呼声,为营造更为安 全舒适的休闲娱乐氛围,经市委、市 政府批准,长春市公安局交通管理 支队现对新民大街实施临时性交通 组织调整如下:

调整时间为8月9日、10 日、16日、17日、23日、24日的16时 至22时30分;

、新民大街全线不允许机动 车和非机动车通行。执行紧急任务 的警车、消防车、救护车、工程救险 车等特种车辆允许在最左侧应急车 道内行驶。

三、与新民大街相交的义和路、 惠民路、同光路口不允许机动车和非 机动车横穿,清华路、隆礼路、桂林路 口允许机动车和非机动车横穿。

四、在新民大街有远距离过境需 求的车辆,可绕行至人民大街、安达 街、开运街等外围街路通行。在新民

大街周边街路有通行需求的车辆,可 经解放大路、同志街、自由大路、丁农 大路、建设街循环路网通行

五、前往吉大一院的就医车辆 只允许在解放大路、万宝街的出入 口进出;前往吉大三院、吉大口腔医 院的就医车辆,可沿已恢复双向通 行的万宝街、清华路进出。

六、新民大街沿线各院落,在新 民大街开口禁止机动车和非机动车 进出。只在新民大街有开口的吉大 体检中心、吉林省电子信息研究所 的驶出车辆,在确保通行安全的情 况下,可借用新民大街右转驶出。

七、临时性交通组织调整期间, 新民大街周边街路交通流量将达到 饱和状态,停车资源紧张。建议前 往街区游客朋友尽量采用公交、地 铁等绿色交通方式出行,对于给您 带来的不便,敬请谅解。

八、如遇恶劣天气等特殊情况 以现场交通管理实际情况为准。

城市晚报全媒体记者 吕闯

相关新闻

长春历史文化博物馆停车场 部分时间段临时关闭

因新民大街实施临时交通组织 调整,长春历史文化博物馆停车场将 在以下日期临时调整开放时间:8月9 日、10日、16日、17日、23日、24日, 停车场开放进场时间:早上8:00一中 午12:00。8:00后,车辆可凭预约二 维码从停车场南门(隆礼路侧)进 中午12:00停止入场。

驶离时间建议:请入场车辆尽量 于15:30前,从停车场北门(同光路 侧)驶离。超时驶离规定:受临时交 通调整影响,未能在15:30前驶离的 车辆,需等候至22:30后方可离开。

温馨提示:请计划在以上日期来 馆参观的游客朋友们,务必留意停车 场的开放及关闭时间。如遇停车场 关闭,可就近选择其他停车场停放车 辆,或选择公交、地铁等绿色出行方 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市事业单位面向社会 公开招聘356名工作人员

为满足事业单位用人需 求,根据《事业单位人事管理 条例》、《关于讲一卡做好事训 单位公开招聘工作的通知》 (人社部发(2024)57号)、《关 干高质量做好2025年度全省 事业单位公开招聘工作的通 知》(吉人社函(2025)12号) 以及《长春市事业单位公开招 聘工作人员办法》(长府办规 (2022)5号)等相关文件规定, 经研究决定,长春市事业单位 面向社会公开招聘工作人 员。本次招聘共有40家事业 单位,提供243个岗位,计划招 聘工作人员356名。

本次公开招聘报名、资格

审查、缴费确认和下载打印《准 考证》等工作均通过网络方式 讲行,不设现场报名。报名时 间:2025年8月11日9:00至 2025年8月15日14:30截止 招聘考试采取笔试、面试相结 合的方式进行。 长春市人力 资源和社会保障局官方网站、 长春人事考试网官方网站为 本次招聘公告(含补充公告)的 发布网站。本公告中长春新 区、各招聘单位或主管部门的 官方网站为此次公开招聘的 工作网站,有关招聘事项及各 种通知等信息,均通过工作网 站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春7个老旧小区97部电梯 将更新更换改造

近日,长春市公共资源 交易网发布《2025年长春市 绿园区老旧住宅小区电梯更 新更换项目第一批次设计》招 标公告,公告显示,将对长春 市绿园区7个小区97部电梯 进行更新更换改造,其中包含 但不限于现场踏查、电梯改建

所涉及的相关专业施工图纸 绘制,施工过程中的配合服 务,设计阶段包含方案设计。 初步设计、施工图设计以及 各阶段的估算或概算,具体 以实际进程需要决定

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧

稻米"铺"就助人路

记2025年第一季度"吉林好人"王志刚

他是1996年退役的一位 老兵,在过去29年里,始终怀 揣着对国家、对家乡、对乡亲的 赤诚之心,从军营走向稻田,用 稻米"铺"成温暖的助人之路。 他带领乡亲致富、创立爱心基 金、关怀孤寡老人、投身公益事 他就是吉林省吉行军志 愿服务协会净月区退役军人 志愿服务队队长王志刚,曾先 后获评长春好人标兵、吉林省 优秀志愿者、2025年第一季度 "吉林好人",近日入围2025年 第三批"中国好人榜"候选人建 议人选。

1996年冬,22岁的王志刚 退役回到老家吉林市永吉县 万昌镇孤家子村,军用背包里 的一捧大米,成了他与故土联 结的信物。望着白雪覆盖的 稻田,他暗暗发誓要让黑土地 的稻米成为乡亲们致富的希 望。他常帮乡亲们干农活,见 家乡稻米质优价低, 便省吃俭 用买农业书籍,参加培训,夜晚 钻研种植营销知识,笔记写满 要点

2006年,王志刚转行创 业,决心打响家乡稻米品牌。 面对"祖祖辈辈这么种,哪用新 技术""收购价能兑现吗"等质 疑,他承诺:"签合同,每公顷至 少多收两三千元。赚了分,赔 了算我的!"他以自家地为试验 田,引进良种、学技术,整日泡 在田里。当年秋天,试验田大 丰收,产量品质双提升。他履 约收购,乡亲们笑逐颜开,

此后数年,他带领乡亲改 进技术、引进加工设备、跑销 路。2018年成立吉林弘孝堂 实业有限公司,创"吉稻乡"品 牌,实现产销一体,让村里300 多户年均增收5000元,年提供 3000人次就业,成了村民信赖 的"能人"。 "大刚宁可自己不挣钱,

也要帮我家。"村民杜海江眼含 热泪。他家6口人靠几亩田过

活,要供老养病、供孩子上学 王志刚每年收购其水稻时,悄 悄抬价目不收费加丁销售 2006年至今,他每年从利润中 拿十余万元补贴困难家庭,义 务提供加工销售服务。王志 刚说:"我种的不只是稻子,更 是让大家日子像饱满米粒般 踏实有味的念想。"2016年,他 在镇上开火锅店,两年间坚持 每天为60岁以上老人免费提 供早餐。新米上市时,他会挑 最好的大米装上百十来袋,送

给附近社区的孤寡老人和困

难家庭。2023年初春,他在长

春新区兴业农场承包了2000

余亩土地,插下界碑,计划种有

机蟹田水稻和大豆,既拓展"吉

稻乡"阵地,也带动更多村民就

业。 孤家子村以前没有无路 灯, 夜晚路难行。王志刚出钱 安了20盏太阳能路灯,亮灯时 村民欢喜,村子热闹起来。他 与吉商兄弟企业联合会到长 春市九台区鸡鸣山小学做公 益时,见有孩子因贫面临辍学, 当场承诺长期资助2名贫困 生,直至学业完成。

为汇聚更大力量做公益。 王志刚组建长春净月区退役 军人志愿服务队,他担任队 长。近200名队员里,有退伍 老兵,也有受他影响加入的年 轻人。他们定期走访贫困学 生家庭,为社区公益出力,为困 难群众送温暖。王志刚深知, 如果自己是一粒米,那么带动 更多退役军人志愿者一同携 手并肩做公益,便如同"干袋米 暖万家"的力量,能铺成一条更 温暖的路。

"每一 一个退伍军人,在家 乡的土地上都是一面旗帜。"王 志刚对家乡的热爱、对乡亲的 关怀,如他种植的稻米般朴实 而厚重,滋养一方水土,温暖-方人心。

吉林日报记者 韩玉红

长春光复路上海路区域 启动雨水管线改造工程 彻底根治内涝顽疾



施工现场

"这么改造太好 了,城市内涝问题这次 终于能解决了……"商 户王先生欣慰地表示。

近日,长春市光复 路、上海路区域因频繁 遭遇强降雨天气,内涝 问题严重影响了居民 生活和商户经营 彻底解决这一困扰该 区域多年的顽疾,长春 市相关部门迅速行动, 启动了雨水管线改造 工程,旨在提升排水能 力,增强城市应对极端 天气的韧性。



改造工程正在进行中 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧 摄

7日上午,城市晚报全媒体记 者来到了光复路和亚泰大街交会 处附近,记者注意到,一辆施工的 钩机已经将光复路南北两侧挖开, 露出以前老旧的雨水管线,而正准 备更换的雨水管线就放在施工现 在上海路的两侧,改造工程也 在进行,几辆排水抢险车辆仍在附

7月18日那场强降雨,光复路



准备更换的雨水管线

和上海路积水导致多辆私家车被 淹,沿街商铺大量讲水,部分商户损 失惨重。有商户无奈表示,短短半 小时,积水就已齐腰深,店内价值十 几万元的货物全部泡汤。尽管在最 近一次降雨前,商户们联合社区、街 道筑起了沙袋防线,在一定程度上 缓解了雨水倒灌问题,但低洼街角 处仍无法避免积水渗入

"光复路是长春市的老牌商圈 地处老城区,地下排水系统老化且 淤堵严重。加上该区域地势较低, 周边高地的雨水迅速汇聚,现有的 排水系统无法及时排出,加剧了内 涝情况。"商户王先生回忆内涝时的 情况,感慨颇多。

为了从根本上解决城市内涝问 题,长春市建委等相关部门经实地 调研和专家论证,决定对光复路、上 海路区域实施大规模雨水管线改造 丁程。改造计划包括铺设大口径排 水管道,以增大排水流量:增设强排

泵站,提升应急排水能力;加密收水 设施,更快收集路面雨水。此外,还 在区域内推广透水铺装、下沉式绿 地、生态树池等,提升雨水就地消纳

目前,光复路、上海路雨水管线 改造工程正有条不紊地进行,为减 少施工对交通和居民生活的影响, 相关部门提前发布了交通管制通 告,并优化施工方案,合理安排施工 时间。预计在施工高峰期,将投入 大量大型机械设备和施工人员,确 保工程按计划推进。

工程完工后,该区域的排水能 力将得到大幅提升,基本消除内涝 隐患,保障居民和商户的正常生活 与经营秩序。同时,长春市相关部 门将同步完善城市内涝预警系统, 加强日常管网维护管理,建立长效 机制,全面提升城市防洪排涝能力。

城市晚报全媒体记者 陆续 实 习生 孙之尧